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要旨・経緯 

［要旨］ 

  本会議は、学識経験者、市議会議員、関係団体、地元自治会、公募委員など

から構成される委員で組織されている。本会議では、なぐわし公園温水利用型

健康運動施設（PiKOA）の運営及び公園整備について意見を聴取し、情報を提

供するものである。 

 

［経緯］ 

（１）温水利用型健康運動施設 令和６年度運営状況について 

   なぐわし公園温水利用型健康運動施設（PiKOA）の運営状況を報告し、運

営に関する意見を聴取した。 

（２）なぐわし公園整備について 

   今後の公園整備計画等について説明し、意見を聴取した。 
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発 言 者 議題・発言内容・決定事項 

 
 

事務局 
 

委 員 
 

事務局 
 
 
 

委 員 
 
 

事務局 
 
 
 
 
 
 

委 員 
 
 

事務局 
 
 
 
 
 

委 員 
 
 

事務局 
 

委 員 
 
 

（１）温水利用型健康運動施設 令和６年度運営状況について 
 
      （資料に基づき事務局から説明） 
 
 利用者からのクレームはどれくらいあるのか。 
 
 市に届くクレームは 1 年間で３～４件、利用者が多いときは年

間１０件以上あった。直接ピコアに届く件数は月に１０件ほどに

なる。苦情というよりはレッスンに関する要望が多くなっている。 
 
 多目的ホール内での写真撮影は、全面利用では可能だが半面で

は禁止という認識でよいか。 
 
 現在、多目的ホールでの撮影に関して、全面での利用の場合は

可能だが、半面利用では、他の利用者の同意を得なければならな

いルールになっている。川越市の他の施設では、他の利用者の映

り込みに配慮していただいている。多目的ホールでの撮影ルール

に関しても、他の利用者に同意を得れば可能とする方向性とした

いと考えている。 
 
 緊急対応研修を実施しているとのことだが、令和 6 年度で報告

があったような事案はあったのか。 
 

お風呂で長時間つかりすぎたことによる脱水により倒れ、救急

車を呼んだことはある。主に冬場に発生し、多いときで月 2 件ほ

ど発生している。その際はスタッフが早急に駆けつけて状態を確

認し、救急車を呼んでおり、的確に対応がなされていると考えて

いる。 
 

 市に報告がある場合とない場合があると思うが、どのような場

合に報告がくるのか。 
 

救急車を呼んだ際には必ず報告するようになっている。 
 

食堂の横にある休憩スペースに関して、毎日のように朝から晩

までお年寄りの方１０人ほどが一人一つの机を占有している。夏

休みで勉強しに来る子ども達に配慮して欲しい。また、数か月前
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事務局 
 
 
 
 

委 員 
 
 

事務局 
 
 
 

 
  議 長 
 
 
 
 

事務局 
 
 
 

議 長 
 
 

事務局 
 

委 員 
 
 

事務局 
 
 
 
 
 

には男女の高校生が畳の上で重なり合っていた。不適切な利用が

目立つため、無料で開放するのではなく有料にしてはどうか。 
 
 事業者に現状の確認を行う。無料施設の場所はモラルに頼らざ

るを得ないが、適切な利用の範囲を超えたものに関しては注意を

したいと思う。有料化に関しては、無料で自由に使える場所とい

うコンセプトのため難しい。 
 
 施設を利用する方が使うのであればわかるが、何も利用せず一

日中占用していることは如何なものか。 
 
 PiKOA の休憩スペースは、PiKOA を利用しなければ使ってい

けないというものではなく、一般の公園利用者にも利用していた

けるスペースである。なお、不適切な使い方に関しては、事業者に

協力していただき是正するようにしたい。 
 
 PiKOA の休憩スペースは地元還元施設としての目的もあり、な

ぐわし公園全体の利用者向けである。不適切な行為については、

注意書き等を行うなど是正をお願いしたい。 
 
 
（２）なぐわし公園整備について 
 

（資料に基づき事務局から説明） 
 

 自由提案エリアは、橋のところまで続いているという理解でよ

いのか。 
 
 はい。 
 
 公園整備について写真付きで説明されたが、これは確定された

ものであるのか、それとも今後また変更があるものなのか。 
 
 写真はあくまでイメージであるため、全く同じものが整備され

るわけではないが、こちらに記載している機能は、しっかりと整

備されるよう要求していきたいと考えている。事業者が決まり、

整備内容が固まってきた段階で、具体的な内容を説明させていた

だく。 
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委 員 
 
 
 

 
議 長 

 
 
 

委 員 
 
 
 

 
事務局 

 
 
 
 
 
 
 

委 員 
 
 
 

事務局 
 
 
 
 

 
議 長 

 
 
 

委 員 
 
 

 写真ではなく中身に関して、いろいろな意見があり全部を整備

するのは難しいと思うが、少しでもいいものを作って欲しい。食

堂の改修に関して、市民の方から多くの意見がでると思うが、利

用者がこざっぱりとした雰囲気で利用できるものにしてほしい。 
 
具体的には PFI 事業者が設計等にかかわってくるが、要求水準

書に人工芝を規定したり、必要な機能を記載したうえで PFI 事業

者の募集を行っていくことになる。 
 
 多目的グラウンドの構造についてはサッカー場ということだ

が、テニスコートを検討して欲しい。また、ボルダリングができる

ような設備、スケートボードができるような設備、３on３ができ

る設備も検討してもらえないだろうか。 
 
 ３on３やボルダリング等に関しては、事業者からそういった提

案がもらえるような募集資料にしていきたいと考えている。テニ

スコートについて、平成１９年に策定された基本計画に記載のあ

るサッカーや野球といった機能に支障をきたす恐れがあると考え

ている。そのため、多目的グラウンドにテニスコートを取り入れ

ることは難しいと考えているが、テニスの需要があるという要望

は承知したので、今後、公園整備課で対応を検討する。 
 
 テニスコートに関して、テニスをする人が増えている中で、名

細地区に公的なテニスコート施設がないため、ぜひ検討してもら

えないか。 
 

テニスコートに関して、多目的グラウンドは、基本計画でサッカ

ーやソフトボールが実施できるグラウンドを作ると決めたためテ

ニスコートにすることは難しく、またテニスコートとしての機能

を持たせることに関しても、サッカー等とテニスコートでは仕様

が異なるため難しい。 
 
 多目的グラウンドにテニスコート機能を持たせるのは仕様上難

しいと思うが、テニスコートが欲しいという声があったことは認

識しておいて欲しい。 
 
 ７ページのバーベキュー場に関して、川越市内はバーベキュー

ができる場所が少なく農業ふれあいセンターと水上公園しかな

い。農業ふれあいセンターは屋根があるが、管理が厳しく楽しめ
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議 長 
 
 

委 員 
 
 

事務局 

ない、水上公園は屋根がない。これから作るのであれば、屋根有の

場所や、道具を持たない人でも道具を借りることでバーベキュー

ができるゾーンの他、バーベキューに慣れている人が道具を持参

してバーベキューができるようなフリースペースを用意するとよ

いのではないか。 
 
 今イメージしているのは道具が用意されていて手ぶらで来た方

でも楽しめるような想定をしていたが、頂いた意見を参考に検討

させていただく。 
 
 プールで水中歩行をしたいと思っているお年寄りが多いが、送

迎バスが少なく早朝に１本しかないため、利用をあきらめる方が

いる。有料でもよいのでもう少しバスを増やせないのか。 
 
 早朝の送迎バスの本数が減っているのは事実だが、現在でも基

本的には３０分に一本程度の間隔になっている。次期事業では、

停留所の位置やお年寄りの利用の多い時間帯に増便する等、利便

性の向上に努めたい。 
 
自由提案エリアについて、どの程度までの自由な提案を受けるの

か。 
 
 この資料では、本事業に興味のある事業者からドッグランやラ

ンニングコース等の利活用の意見をいただいているため、参考に

掲載している。どんな施設提案でも受けいれられるわけではない

ため、提案施設を考えている事業者は、提案書を提出する前に市

の方に相談してもらう形にしたいと考えている。 
 

是非、事前に相談してもらって欲しい。なぐわし公園にドッグラ

ンやランニングコースが欲しいといった声は過去に一度も聞いた

ことがないため、再度調査を行った方がよい。 
 
なぐわし公園は広いため、様々な意見がでることが考えられる

が、懸念点もあると思うので慎重に進めて欲しい。 
 
多目的グラウンドに関して雨水調整地としての機能を持たせる

とのことだがグラウンド全体を雨水調整地とするのか。 
 
基本設計の成果によると、約２０センチほど低くグラウンドを



 

6 
 

 
 
 
 
 
 

委 員 
 

議 長 
 
 
 

委 員 
 

 
 
 

議 長 
 
 
 

事務局 
 
 
 
 

委 員 
 

事務局 

整備し、表面で雨水を一時的に貯留することを想定していた。し

かし、必ずしもそうした整備を要求するのではなく、人工芝グラ

ウンドの下に雨水をためられるような施設を整備することも許容

したいと考えており、貯留方法は、民間事業者の提案にゆだねた

いと考えている。 
 
地下貯留した方がグラウンドを使えない期間を短くできる。 
 
費用は掛かってくると思うが、必ずしも地上に水をためる必要

がないということで、この点に関してはいろいろ提案があると思

う。 
 
現在でも駐車場が満車になってしまう状況があるが、これから

施設整備を進めていくと今以上に駐車場不足が想定される。駐車

場を増設して対応するだけなく、運営の仕方を工夫するなどして、

対応いただくような提案も求めていただきたい。 
 
 資料 3 ページではグラウンドの南側に道路に面した部分に駐車

場を作ることになっているのと、南側に西の駐車場が拡大してい

る。 
 

多目的グラウンドの南側に一列駐車場を追加している。健康交

流広場の駐車場に関しても少し拡大した。委員の意見を踏まえ、

駐車場の増設に加え、運営方法の工夫などによる対策案を提案い

ただけるような募集資料としたいと考えている。 
 

資料５ページのビオトープに関してこの位置で適切なのか。 
 
現状すでに調整機能を持ったものができている。この位置で確

定している。 
 
  閉 会 
                      以  上 

 


